

习近平在中央党校建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼上发表重要讲话强调

坚守党校初心 努力为党育才为党献策

蔡奇丁薛祥出席

新华社北京3月1日电 中共中央党校3月1日举行建校90周年庆祝大会暨2023年春季学期开学典礼。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席并发表重要讲话。他强调,党校始终不变的初心就是为党育才、为党献策。各级党校要坚守这个初心,锐意进取、奋发有为,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴作出新的贡献。

中共中央政治局常委蔡奇、丁薛祥出席。

上午10时,会议开始。全体起立,高唱国歌。

在热烈的掌声中,习近平发表重要讲话。他指出,围绕中心、服务大局,是党校事业必须始终坚持的政治站位,是践行党校初心的必然要求。必须始终坚持以党的旗帜为旗帜、以党的意志为意志、以党的使命为使命,自觉在党的新的伟大事业和党的建设新的伟大工程中精准定位,自觉为党和国家工作大局服务。必须坚持正确办学方向,始终坚持党校姓党,坚持党性原则,自觉服从服务于党的政治路线,严守党的政治纪律和政治规矩,坚持在党爱党、在党言党、在党忧党、在党为党,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在思想上政治上行动上自觉同党中央保持高度一致。必须找准党校工作与党的中心任务的结合点、切入点、着力点,紧扣党之所需、发挥自身优势,做到党需要什么样的干部,党校就培养什么样的干部;党需

要研究解决什么重大问题,党校就努力在哪些方面建言献策。

习近平强调,为党育才,是党校的独特价值所在。党校是干部教育培训的主阵地,必须在培养造就堪当民族复兴重任的执政骨干队伍上积极作为,做好新时代的传道、授业、解惑工作,传好马克思主义真理之道,授好推动改革发展稳定之业,解好改造主观世界和客观世界所遇之惑。

习近平指出,理论修养是领导干部综合素质的核心,理论上的成熟是政治上成熟的基础,政治上的坚定源于理论上的清醒。对领导干部来说,马克思主义这个看家本领掌握得越牢靠,政治站位就越高,政治判断力、政治领悟力、政治执行力就越强,观察时势、谋划发展、防范化解风险就越主动。党校要进一步加强马克思主义理论教育培训,重点抓好用马克思主义中国化时代化最新成果统一思想、统一意志、统一行动,坚持不懈用新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。

习近平强调,党校是领导干部锤炼党性的“大熔炉”。各级党校要把党性教育作为教学的主要内容,深入开展理想信念、党的宗旨、“四史”、革命传统、中华民族传统美德、党风廉政等教育,把党章和党规党纪学习教育作为党性教育的重要内容,引导和推动领导干部不断提高思想觉悟、精神境界、道德修养,树立正确的权力观、政绩观、事业观,保持共产党人的政治本色。

习近平指出,履行好党和人民赋予的新时代职责使命,领导干部必须全面增强各方面本领,努力成为本职工作的行家里

手。各级党校要紧紧围绕党中央重大决策部署,紧密结合国家重大战略需求,组织开展务实管用的专业化能力培训,重点提升领导干部推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领,同时加强斗争精神和斗争本领养成,着力增强防风险、攻难关、迎挑战、抗打压能力,不断提高专业化水平,更好胜任领导工作。

习近平强调,党校作为党的思想理论战线的重要方面军,承担着为党献策的重要职责。要做好理论研究、对策研究这个探索规律、经世致用的大学问,在党的创新理论研究阐释、推进党的理论创新、为党和政府建言献策等方面推出高质量成果。这也是党校的独特价值所在。

习近平指出,党校是党的意识形态工作的重要前沿阵地,必须掌握在忠于党、忠于马克思主义的人手里。党校要宣传党的主张,有针对性地批驳各种歪理邪说,当好党的创新理论的积极宣讲者、马克思主义在意识形态领域指导地位的坚定维护者、用党的意识形态引导社会思潮的可靠排头兵。

习近平强调,坚守党校初心,就必须始终坚持从严治校、质量立校,遵循最严格的政治标准、学术标准、教学标准、管理标准,发挥不正之风“净化器”、党性锻炼“大熔炉”、全面从严治党的“风向标”的作用。要加强党校光荣传统和优良作风教育,加强政治纪律和政治规矩教育,引导党校教师潜心治

学、虔诚问道、悉心育人。各级党校要敢抓敢管、严抓严管,让学员一进党校就感受到学习之风、朴素之风、清朗之风。要把质量立校作为办学治校的生命工程,坚持高标准办学。要抓好人才队伍这个关键,大力实施人才强校战略。

习近平最后强调,坚持党对党校工作的全面领导,是我们党办党校的根本经验,也是推动党校事业健康发展的根本保障。要坚持全党办党校,各级党委和政府、相关职能部门要以实际行动支持党校事业发展。

陈希在主持会议时表示,习近平总书记的重要讲话回顾总结了中央党校90年历史成就和光辉业绩,围绕坚守“为党育才、为党献策”的党校初心作了全面深刻阐述,是指引新时代党校事业发展的纲领性文献。各级党校要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,在新征程上不断开创党校工作新局面,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献智慧和力量。

会议在雄壮的《国际歌》声中结束。

李干杰、李书磊、刘金国出席。

中央有关部门负责同志,中央党校(国家行政学院)和中国浦东、井冈山、延安干部学院领导班子成员及教职工代表、在校学员,中央党校(国家行政学院)原校(院)领导、离退休老同志代表等参加会议。会议以电视电话会议形式召开,中国浦东、井冈山、延安干部学院设分会场。

为更多农产品贴上产地“身份证”

热点时评

□ 岳燕云

新疆优质特色农产品——若羌红枣将有“身份证”了。据石榴云/新疆日报报道,今年,若羌县国家现代农业产业园红枣信息大数据中心建设工作启动,将通过建立覆盖全县红枣产业的基础数据库,打造精准高效的红枣质量安全追溯体系。届时,只要扫码,消费者就能知道所购红枣来自若羌县的哪个村、哪个枣园。此举对于在市场上已有一定知名度的若羌红枣而言,一举两得。

农产品有“身份证”并不新鲜。这些年,我区在推动特色优质农产品“走出去”的过程中,通过努力为一些农产品贴上了鲜明的标签,比如“绿色食品认证”“气候品质认证”等,它们就像农产品的“身份证”一样,在打开农产品销路中发挥了重要作用。而此次若羌红枣将拥有的“身份证”更突出品牌的原产地。众所周知,在品种繁多的某一农产品市场中,获得绿色食品认证、气候品质认证的可能有多个,而原产地“身份证”独一无二。若羌红枣这张“身份证”,无疑将大大提升这一品牌的产地辨识度,作用不可小觑。

有了这张“身份证”,消费者买得更放心。相信很多人会遇到这种情况:十分认可某一原产地的一种农产品,可是市场上的同类产品让人应接不暇,又很难从外观上辨识,再加上总有一些不良商家以次充好,让消费者次次都能买到“心仪”的农产品得碰运气。为农产品贴上原产地的“身份证”,就相当于为农产品装上了无声的“吆喝器”,能够让买家精准找到卖家,买得当然放心,这有助于为农产品销售赢得更多“回头客”和“回头客”,不断拓宽农产品销售的市场空间。

有了这张“身份证”,可倒逼生产端生产更优质产品。原产地“身份证”具有独一无二性,农产品一旦出现品质问题,消费者认得准,原产地没有推诿或“隐身”市场的可能。日后,这一品牌要想在波诡云谲的市场上再次打响难上加难,这就倒逼种植户、农产品加工企业不断提升农产品品质,持续赢得消费者认可,这也是做强品牌的必由之路。

如今,新疆农产品的口碑越来越好,京东发布的《2018—2022地标农产品上行趋势报告》显示,新疆已成为最受关注的农产品产地,产地搜索量占比28%,全国第一。新疆众多的优质特色农产品就应该像若羌红枣一样,贴上产地“身份证”,以主动姿态迎合旺盛消费需求。我们相信,免去消费者的众里搜寻之苦,新疆的特色农产品就有机会“圈粉”更多消费者,打开广阔销路。

来源:新疆日报

国宝文物“舞”出新彩

舞剧《五星出东方》在新疆首演

据新疆日报报道 (石榴云/新疆日报记者刘萌萌)2月28日晚,由北京市委宣传部、自治区党委宣传部联合出品,北京演艺集团联合北京市援疆和田指挥部、和田地委宣传部共同制作,北京歌剧舞剧院、和田地区新玉歌舞团共同演出的舞剧《五星出东方》在乌鲁木齐上演。

舞剧以考古现场发掘出汉代文物“五星出东方利中国”织锦护臂为引,叩开时空隧道,讲述了汉朝戍边将领奉在精绝城与北人首领之子建特、精绝首领之女春君之间,从剑拔弩张到并肩携手、从素不相识到深深认同,结下深厚情谊的动人故事。

舞蹈《锦绣》用端庄温婉的“锦绣摇”、顿挫有力的“红袖绕”,一展大汉威

仪;舞蹈《远古的呼唤》则参考了克孜尔石窟“龟兹壁画”中“伎乐天”的姿态与动作,舞者身着华美服饰,手持莲花灯翩翩起舞,遗存在史料、壁画上的龟兹乐舞仿佛“活”了起来;舞蹈《集市狂想曲》中,一边是技巧高超的杂技表演,另一边是吹笛抖蛇的蛇舞表演,配合欢快的旋律,让观众忍不住一起律动摇摆。

“凸显新意又恰到好处的舞蹈编排让我印象深刻,舞剧中不仅能看到民族舞、古典舞,也能找到街舞和踢踏舞的影子,呈现极大的多元性和包容性,描绘了古丝绸之路商贸往来的富庶繁盛与各民族友爱和谐、携手共舞的美好场景。”新疆艺术剧院工作人员强波说。

漫画 MANHUAPINGSHUO 评说

政策护航

工信部、交通运输部会同相关部门印发通知,在全国范围内启动公共领域车辆全面电动化先行区试点;商务部明确引导各地在牌照、充电、通行等各个方面,进一步优化新能源汽车使用环境;继续扩大二手车流通,加快建设完善全国性的二手车信息查询平台……连日来,鼓励和支持新能源汽车发展的政策不断推出。

来源:新华社

